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Εναρκτήρια συνεδρίαση του Ομοσπονδιακού Συμβουλίου Ενσωμάτωσης

Στην πρώτη του συνεδρίαση συνήλθε την περασμένη εβδομάδα στο Βερολίνο το 
Ομοσπονδιακό Συμβούλιο Ενσωμάτωσης υπό την προεδρία της Εντεταλμένης της 
γερμανικής κυβέρνησης, καθηγήτριας Μαρίας Μπέμερ. Η ίδρυση του θεσμού είχε 
αποφασισθεί το περασμένο φθινόπωρο. Τον αποτελούν 32 μέλη, απ’ τα οποία τα δέκα 
είναι επιλεγμένες οργανώσεις μεταναστών, μεταξύ των οποίων και η Ομοσπονδία 
Ελληνικών Κοινοτήτων Γερμανίας (ΟΕΚ).

Εκτός αυτών, στο Συμβούλιο συμμετέχουν τα τρία επίσημα χριστιανικά δόγματα 
στη Γερμανία, δηλαδή η καθολική, η ευαγγελική και η ελληνορθόδοξη εκκλησία, επιπλέον 
δε η ρωσική ορθόδοξη εκκλησία στη χώρα. Ανάμεσα στους θεσμικούς παράγοντες είναι η 
Επιτροπή Εσωτερικών Υποθέσεων της Βουλής, η Μόνιμη Σύνοδος των Υπουργών 
Ενσωμάτωσης των ομοσπόνδων κρατιδίων, η ΚΕΔΚΕ της χώρας, τα Συνδικάτα, η 
Εργοδοσία, το Ομοσπονδιακό Ίδρυμα Εργασίας, κοινωνικά ιδρύματα, καθώς επίσης 
επιστήμονες, ερευνητές και προσωπικότητες.

Από ελληνικής πλευράς συμμετέχουν η Ελληνορθόδοξη Μητρόπολη και η 
Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων Γερμανίας, που στην συνεδρίαση εκπροσωπήθηκαν 
από τον Πρωτοπρεσβύτερο του Πατριαρχικού Θρόνου π. Απόστολο Μαλαμούση,  και τον 
Πρόεδρο της ΟΕΚ, Κώστα Δημητρίου.

Η πρώτη συνεδρίαση του Συμβουλίου συνέπεσε με την 63η επέτειο της θέσης σε 
ισχύ του μεταπολεμικού Συντάγματος της Γερμανίας, συμβολισμός στον οποίο 
αναφέρθηκε η Πρόεδρος Μπέμερ, για να υπογραμμίσει ότι ο σεβασμός και η τήρηση των 
βασικών αξιών πάνω στις οποίες εδράζεται το σύνταγμα «είναι ύψιστης σημασίας εν όψει 
της διευρυνόμενης πολυπολιτισμικότητας στη χώρα». Σκοπός του Συμβουλίου, 
υπογράμμισε η Εντεταλμένη της κυβέρνησης, υφυπουργός καγκελαρίας κα Μπέμερ, είναι 
«η δημιουργία μιας συμβουλευτικής δομής, ενός βήματος διαλόγου αναφορικά με το 
κεντρικής σημασίας θέμα του μέλλοντος, την ενσωμάτωση».

Συνεχίζοντας την περιγραφή των αρμοδιοτήτων του θεσμοθετημένου πλέον αυτού 
οργάνου που θα συμβουλεύει την καγκελαρία, η κα Μπέμερ είπε ότι στο βήμα αυτό 
γερμανοί και μετανάστες «δεν θα μιλούν ο ένας για τον άλλον, αλλά θα συζητούμε από 
κοινού πάνω στα κοινά προβλήματα με στόχο να επιτύχουμε την ισότιμη συμμετοχή των 
μεταναστών στην κοινωνία». Και κατέληξε: «Έτσι θα ενισχύσουμε την εμπιστοσύνη και 
την συνεκτικότητα στη χώρα μας».
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